

EXPUNERE DE MOTIVE

Cu prilejul îndeplinirii obligațiilor specifice de apărare a țării sau a angajamentelor asumate de România față de organismele internaționale de securitate, Alianța Nord-Atlantică, Uniunea Europeană, precum și față de alți parteneri, Ministerul Apărării participă cu personal militar și civil la o gamă variată de acțiuni militare.

Specific pentru aceste acțiuni militare este gradul mare de risc, asumat de cadrele militare, soldații și gradații voluntari sau personalul civil, implicat în asemenea evenimente, interne sau internaționale.

Lipsa unor norme legale menite să evidențieze meritele personalului armatei participant la astfel de acțiuni, suprapusă întoarcerii recente în țară a unor persoane devenite invalide ca urmare a participării la acțiuni de luptă în teatrul de operații din Afganistan are efecte negative majore asupra moralului trupelor, factor determinant pentru îndeplinirea cu succes a misiunilor asumate de statul român.

În aceste condiții este necesară crearea, în regim de urgență, a cadrului legal care să aibă ca obiect de reglementare recunoașterea meritelor personalului armatei prin:

- acordarea unor titluri onorifice celor care au luat parte la acțiuni militare timp de patru luni consecutiv sau cumulativ, precum și celor care au suferit o invaliditate;

- crearea posibilității de a menține, încadra ori reîncadra, la cerere, în funcții specifice, stabilite prin ordin al ministrului apărării, personalul militar sau civil clasat inapt pentru serviciul militar de către comisiile de expertiză medico-militară din cauza afecțiunilor fizice dobândite ca urmare a participării la acțiuni militare.

Totodată, proiectul reprezintă un act de echitate, o manifestare a spiritului de solidaritate cu cei care au avut de suferit în urma îndeplinirii obligațiilor asumate de România, constituindu-se, în același timp, într-un vector al stabilității carierei militare.

Prezentul act normativ nu are implicații financiare.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență pentru recunoașterea meritelor personalului armatei participant la acțiuni militare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, reading "Tăriceanu", written over a faint circular stamp.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU